
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ΄ – ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄
ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ

Της Διαρκούς Επιτροπής Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης
και Δικαιοσύνης στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων «Τροποποίηση του
ν.927/1979 (Α΄139) και προσαρµογή του στην απόφαση πλαίσιο
2008/913/ΔΕΥ της 28ης Νοεµβρίου 2008, για την καταπολέµηση ο-
ρισµένων µορφών και εκδηλώσεων ρατσισµού και ξενοφοβίας µέσω
του ποινικού δικαίου (L 328)»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δι-
καιοσύνης συνήλθε στις 27 και 28 Νοεµβρίου 2013, στις 3 Δεκεµβρί-
ου 2013 και στις 10 Απριλίου 2014, σε τέσσερις συνεδριάσεις, υπό
την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Κυριάκου Βιρβιδάκη, µε αντι-
κείµενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόµου του Υ-
πουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων
«Τροποποίηση του ν. 927/1979 (Α΄139) και προσαρµογή του στην α-
πόφαση πλαίσιο 2008/913/ΔΕΥ της 28ης Νοεµβρίου 2008, για την
καταπολέµηση ορισµένων µορφών και εκδηλώσεων ρατσισµού και
ξενοφοβίας µέσω του ποινικού δικαίου (L 328)».
Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφά-

νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, κ. Χαράλαµπος Αθανασίου, κα-
θώς και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής

της Νέας Δηµοκρατίας, κ. Ανδρέας Κουτσούµπας, η Εισηγήτρια του
ΣΥΡΙΖΑ, κυρία Ζωή Κωνσταντοπούλου, ο Ειδικός Αγορητής του Πα-
νελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος,  κ. Οδυσσέας Κωνσταντινό-
πουλος, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων,
κ. Επαµεινώνδας (Νότης) Μαριάς, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού
Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή, κ. Δηµήτριος Κουκούτσης, ο Ειδικός Α-
γορητής της Δηµοκρατικής Αριστεράς, κ. Σπυρίδων Λυκούδης, ο Ει-
δικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, κ. Ιωάννης
Γκιόκας, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών Βου-
λευτών, κ. Ανδρέας Λοβέρδος, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Προκό-
πης Παυλόπουλος, Βασίλειος Καπερνάρος, Δηµήτριος Κυριαζίδης,
Θεοδώρα Τζάκρη, Ιωάννης Πανούσης, Βασίλειος – Νικόλαος Υψη-
λάντης, Βασιλική Κατριβάνου, Άννα Μάνη – Παπαδηµητρίου, Αφρο-
δίτη Σταµπουλή, Σταύρος Κοντονής, Ηλίας Βλαχογιάννης, Ιωάννα
Γαϊτάνη, Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος, Γαρυφαλλιά (Λιάνα) Κα-
νέλλη, Μαρίνα Χρυσοβελώνη, Χρυσούλα - Μαρία Γιαταγάνα, Χρή-
στος Κατσώτης και Μιχαήλ Αρβανίτης – Αβράµης.
Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδί-

ου νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανονισµού της Βουλής, οι
κ.κ. Κωστής Παπαϊωάννου, πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα
Δικαιώµατα του Ανθρώπου, Βασίλειος Καρύδης, βοηθός Συνήγορος
του Πολίτη, Αρµόδιος για τα Ανθρώπινα Δικαιώµατα, Χαράλαµπος
Αποστολίδης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Ποντιακών
Σωµατείων, Γεώργιος Βαρυθυµιάδης, εκπρόσωπος της Παµποντια-
κής Οµοσπονδίας Ελλάδος, πρόεδρος των περιφερειών Νοτίου Ελ-
λάδος και Νήσων, Σπύρος Ισόπουλος, αντιπρόεδρος της Οµοσπον-
δίας Προσφυγικών Σωµατείων Ελλάδος, Ταβίτ Μπεντροσιάν, πρόε-
δρος της Αρµενικής Εθνικής Επιτροπής Ελλάδος, Μαρίνα Γαλανού,
πρόεδρος του Σωµατείου Υποστήριξης Διεµφυλικών, Κωνσταντίνα
Κοσµίδου, πρόεδρος της Οµοφυλοφιλικής και Λεσβιακής Κοινότη-
τας Ελλάδας, Νίκος Χαµτζούδης, νοµικός σύµβουλος της Οµοφυλο-
φιλικής και Λεσβιακής Κοινότητας Ελλάδας, Κωνσταντίνος Καζα-



νάς, επιστηµονικός συνεργάτης του Ιδρύµατος Μαραγκοπούλου για
τα Δικαιώµατα του Ανθρώπου, Βασιλική Θάνου, Αρεοπαγίτη, πρόε-
δρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων και Χρήστος Φωτό-
πουλος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Αστυνοµικών Υ-
παλλήλων.
Ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, ο Ειδικός Αγορητής του Πα-

νελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος, ο Ειδικός Αγορητής της Δηµο-
κρατικής Αριστεράς και ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Δη-
µοκρατικών Βουλευτών εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχε-
δίου νόµου, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελ-
λάδας και ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή
το καταψήφισαν, η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε «παρών», ενώ ο
Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων επιφυλάχθηκε για
την τελική τοποθέτησή του κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόµου
στην Ολοµέλεια της Βουλής. 
Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης

και Δικαιοσύνης, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών,
των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των µελών της, αποδέχθηκε, κα-
τά πλειοψηφία, το ως άνω σχέδιο νόµου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και
στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έ-
χει.

Αθήνα, 10 Απριλίου 2014

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ
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